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ATA Nº 1429 - SESSÃO ORDINÁRIA Nº 1412 – SESSÃO Nº 35 DO DIA 16 OUTUBRO DE 
2023 – 2º PERÍODO LEGISLATIVO 

Aos dezesseis (16) dias do mês de outubro de dois mil e vinte e três (2023), às 
dezoito (18) horas, segunda-feira, reuniu-se, a Câmara de Vereadores de Quevedos, 
presidida pelo Ver. Hélio Duarte Menezes que iniciando a sessão ordinária saudou os 
colegas Vereadores, colega Vereadora, os ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense 
e a todos que nos acompanham via Facebook assim como os visitantes senhores 
Benhur Elgart – Presidente do Progressista, Volmar Machado, Floriano Skrebsky e 
Márcio Oliveira ainda a senhora Zaida Machado. Nos expedientes do Poder Executivo 
(RI, Art. 179, I) não havendo matérias foi realizado o intervalo regimental (RI, Art. 
163). Retomados os trabalhos e no Expediente do Legislativo (RI, Art. 179, II) foi 
constatado quórum e conferidas as presenças dos Vereadores da Bancada 
Progressista (P) Ademar da Silva Militz; Alcemar Silveira de Lima; Érico Venâncio 
Padilha; Jandir Polenz Arend; Hélio Duarte Menezes; da Bancada do Movimento 
Democrático Brasileiro (MDB) Ver. Ivori Rodrigues Dias; e da Bancada do Podemos 
(Pode) Verª Ruti Suzana Skrebsky Vieira sendo registrada a ausência do Ver. Ivonei 
Silva de Ávila e da Verª Valdeci Batista Menezes. Em continuidade foi colocada em 
discussão e votação a Ata nº 1427 da Sessão Ordinária nº 1410 do dia 2.10.2023 – 
posta em discussão e votação foi aprovada e a Ata nº 1428 da Sessão Ordinária nº 
1411 do dia 9.10.2023 – distribuída para deliberação na próxima sessão ordinária 
(Art. 174 - RI). Não havendo outras matérias para deliberação do Plenário, passando 
ao Pequeno Expediente (Art. 203, Inciso II, RI), a Presidente deu prosseguimento à 
ordem de inscrições, a saber, (degravação/digitação – RI, 174, §1º - das 
manifestações): “não havendo outras matérias para deliberação do plenário 
passamos ao pequeno expediente onde temos inscritos com o tempo regimental de 
cinco (5) minutos dois (2) Vereadores onde concedo a palavra ao primeiro (1º) 
inscrito Ver. Érico Padilha: boa noite. Quero cumprimentar o Doutor Hélio - 
Presidente desta Casa, o Diretor Celso, a Rádio São-pedrense e quem nos assiste via 
Facebook; cumprimentar também o seu Dalto Skrebsky, a Zaida Machado, o Benhur 
Elgart - Presidente do Progressista, seu Volmar Machado e o meu colega Márcio 
Oliveira. Quero fazer uma pequena homenagem aos Professores do nosso Município 
e por que não de todo o Brasil por ontem ter sido o “Dia dos Professores” e o 
reconhecimento pelo seu esforço e trabalho esteja presente não só no dia de ontem, 
mas em todos os outros então feliz “Dia dos Professores”. Gostaria também de 
prestar a minha solidariedade aos familiares do saudoso colega que num acidente 
trágico veio a perder a vida e estou falando do cidadão Quevedense Rodrigo Lopes da 
luz, que Deus na sua infinita luz conforte o coração de todos da família. Obrigado e 
uma boa semana a todos. Passo a palavra ao Ver. Jandir Arend: quero cumprimentar 
o Presidente desta Casa Doutor Hélio Duarte Menezes, demais colegas Vereadores e 
Vereadora, o Celso - Diretor dessa Casa, aos ouvintes da Rádio Municipal São-
pedrense e aos que nos acompanham via Facebook, quero cumprimentar também 
seu Valdir Machado, Volmar Machado, a dona Zaida Machado, nosso amigo Floriano 
conhecido como “seu Dalto”, o senhor Benhur Elgart - Presidente do nosso Partido e 
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o nosso ex-Secretário Márcio Oliveira, que sejam todos bem-vindos a essa Casa. Eu 
me inscrevi nesse espaço para fazer um comentário sobre a última sessão porque me 
chamou muito atenção a nossa Prefeita Municipal porque ela veio aqui e se 
pronunciou nessa Casa, falou e a gente ouviu com todo respeito pois é a norma dessa 
Casa, é o respeito e depois disso na sessão a Prefeita Neusa além de me aplaudir aqui 
no plenário o que é uma falta de respeito tremenda, não só com esse Vereador que 
vos fala mas com essa Casa, com Presidente dessa Casa e também com a Comunidade 
de Quevedo que jamais tinha ocorrido no Município de Quevedos uma Prefeita 
depois de ter usado a palavra não saber ouvir, quer dizer que ela só sabe se 
pronunciar e os outros tem que escutar porque ela não pode, ela está acima então, 
isso é uma tremenda falta de respeito além disso procurou a Rádio Municipal numa 
quarta-feira que é o horário da Prefeita falar sobre o que está acontecendo no 
município, o que está sendo feito, obras, onde está sendo usado dinheiro, tudo para 
falar que esse Vereador não é experiente, que ele tem que aprender com seus colegas 
seu Alcemar, seu Hélio e etc.... Então acho assim: mas que experiência tem essa 
Prefeita? eu pergunto a Comunidade de Quevedos? se ela não tem respeito com essa 
Casa, que experiência ela tem?  Em ir falar “abobrinha” na Rádio Municipal? não 
informando o que tem que ser informado, aí depois da sessão, na última sessão ela 
veio tirar satisfação desse Vereador inclusive dizendo que “não tinha medo dele”, 
mas aqui ninguém ameaçou ninguém, eu estou fazendo o meu trabalho de Vereador, 
porque para informar a comunidade o que está acontecendo e onde está sendo 
aplicado o dinheiro, o que está sendo feito porque a comunidade também nos cobra, 
nós somos fiscais da comunidade e nós somos obrigado a informar o que está 
acontecendo então eu não vejo o porquê essa fúria, então, assim deixo aqui é uma 
lamentável até o ocorrido porque jamais havia acontecido isso no nosso Município e 
comprovou assim a profunda fúria da Prefeita ao lidar com situações adversas, ao ser 
questionada e a gente para ficar nervoso quando é questionado é porque alguma 
coisa tem de errado pois se tu está certo porque tu vai ficar nervoso? então assim, 
fico muito triste com isso que aconteceu mas a população está vendo e tem um 
pedido de informações, tenho provas do que eu estou falando que eu não estou aqui 
para mentir nem para falar “abobrinha”, eu estou aqui defendendo o Município de 
Quevedos e para encerrar eu queria que a Prefeita nos informasse sobre a viagem a 
Brasília, que ela fez e o Prefeito em exercício Mauro viajou a Brasília e gastou um mil, 
novecentos e oitenta e dois reais e seis centavos (R$ 1.982,06) em sua viagem com 
passagem e a Prefeita Neusa gastou seis mil. Seiscentos e cinquenta e quatro reais e 
sessenta e dois centavos (R$ 6.654,62) com passagens, quer dizer eu acho que eles 
não tiraram diárias para viajar porque não aparece nada, então que ela explicasse 
quantas pessoas a acompanharam para dar uma diferença tão grande de dinheiro 
assim em passagens, então deixo aqui esse relato e dizer para a população que eu 
estou à disposição para qualquer informação para colocar a verdade sempre aqui 
nessa Casa. Muito obrigado.” O Presidente lembrou antes de encerrar que após o 
término desta sessão teremos audiência pública para tratarmos do projeto de 
diretrizes orçamentário para exercício de dois mil e vinte e quatro (2024). O 
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Presidente informou que as manifestações foram importantes e que os pedidos serão 
encaminhados a seus destinatários. Não havendo nada mais a ser tratado o 
Presidente considerou cumprida a pauta e Ordem do Dia, encerrando esta sessão, 
marcou a próxima sessão ordinária plenária para o dia vinte e três (23) de outubro 
de dois mil e vinte e três (2023), segunda-feira, às dezoito (18) horas neste plenário 
Ver. Antero Braz Peixoto. Os trabalhos ao final desta sessão foram presididos pelo 
Ver. Hélio Duarte Menezes e secretariados pelo Ver. Jandir Polenz Arend e 
assessorado por Celso Bueno – Diretor Geral. Do que eu, Ver. Jandir Polenz Arend, 
Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata na forma do Art. 174, §1º do 
Regimento Interno e que após deliberação, será assinada por mim e pelo Presidente.  
 
Ver. Jandir Polenz Arend     Ver. Hélio Duarte Menezes 
1º Secretário      Presidente 
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